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“กรณีทักษณิ ชินวตัร กบัความอยู่รอดของรัฐบาล” 
 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจของประชำชน เร่ือง “กรณีทักษิณ ชินวัตร 
กับความอยู่รอดของรัฐบาล” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 15-17 มกรำคม 2567 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ 
อำชีพ และรำยได้ ทั่วประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับกรณีทักษิณ ชินวตัรกับควำมอยู่รอดของรัฐบำล กำรส ำรวจอำศยั 
กำรสุ่มตัวอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตัวอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน  
(Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดคำ่ควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงควำมอยู่รอดของรัฐบำล จำกกรณีทกัษิณ ชินวตัร ยงัคงรักษำตวัอยู่ท่ีโรงพยำบำลต ำรวจ พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 
39.62 ระบุว่ำ ไม่ส่งผลกระทบต่อควำมอยู่รอดของรัฐบำลเลย รองลงมำ ร้อยละ 21.98 ระบุว่ำ ค่อนข้างส่งผลกระทบต่อควำมอยู่รอดของรัฐบำล 
ร้อยละ 18.70 ระบุว่ำ ไม่ค่อยส่งผลกระทบต่อควำมอยู่รอดของรัฐบำล ร้อยละ 15.42 ระบุว่ำ ส่งผลกระทบต่อควำมอยู่รอดของรัฐบำลอย่างมาก 
และร้อยละ 4.28 ระบุว่ำ เฉย ๆ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ  
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรชุมนุมเพื่อเรียกร้องให้ส่งตวัทกัษิณ ชินวตัร กลบัเขำ้เรือนจ ำ จะลุกลำมจนน ำไปสู่
วิกฤตกำรณ์ทำงกำรเมืองรอบใหม่เหมือนกำรชุมนุมของเส้ือเหลือง เส้ือแดง และ กปปส. ในอดีต พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 41.60 ระบุว่ำ จะไม่น าไปสู่
วิกฤตกำรณ์ทำงกำรเมืองรอบใหม่แน่นอน  รองลงมำ ร้อยละ 41.30 ระบุว่ำ จะน าไปสู่วิกฤตกำรณ์ทำงกำรเมืองรอบใหม่  แต่ไม่ใหญ่โต            
เหมือนในอดีต ร้อยละ 11.15 ระบุว่ำ จะน าไปสู่วิกฤตกำรณ์ทำงกำรเมืองรอบใหม่เหมือนในอดีตแน่นอน และร้อยละ 5.95 ระบุว่ำ เฉย ๆ/ไม่ตอบ/
ไม่สนใจ        

เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.55 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 18.01 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.44 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.74 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.71     
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.90 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.79 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.93 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64 อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 23.74 
อำย ุ60 ปีขึ้นไป ตวัอยำ่ง ร้อยละ 95.80 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.36 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.84 นบัถือศำสนำคริสตแ์ละศำสนำอืน่ ๆ  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 34.81 สถำนภำพโสด ร้อยละ 62.59 สมรส และร้อยละ 2.60 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่ ตัวอย่ำง ร้อยละ 25.65                
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 35.95 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 7.71 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ         
ร้อยละ 27.02 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 3.67 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.86 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 17.48 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 20.46 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 12.21 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 16.95 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ช้แรงงำน  
ร้อยละ 19.54 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษยีณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 4.50 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 21.68 ไม่ มีรำยได้ ร้อยละ 22.75 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 28.70 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 10.99 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 3.89 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 4.05  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 7.94 ไมร่ะบุรำยได ้
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1. ท่านคิดว่ากรณีทักษิณ ชินวัตร ยังคงรักษาตัวอยู่ท่ีโรงพยาบาลต ารวจ จะส่งผลกระทบต่อความอยู่รอดของรัฐบาลเพยีงใด 

ความอยู่รอดของรัฐบาล จากกรณีทักษิณ ชินวัตร ยังคงรักษาตัวอยู่ท่ีโรงพยาบาลต ารวจ ร้อยละ 
ไม่ส่งผลกระทบต่อควำมอยูร่อดของรัฐบำลเลย 39.62 
ค่อนข้างส่งผลกระทบต่อควำมอยูร่อดของรัฐบำล 21.98 
ไม่ค่อยส่งผลกระทบต่อควำมอยูร่อดของรัฐบำล 18.70 
ส่งผลกระทบต่อควำมอยูร่อดของรัฐบำลอย่างมาก 15.42 
เฉย ๆ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 4.28 

รวม 100.00 
 

2. ท่านคิดว่าการชุมนุมเพ่ือเรียกร้องให้ส่งตัวทักษิณ ชินวัตร กลับเข้าเรือนจ า จะลุกลามจนน าไปสู่วิกฤตการณ์ทางการเมืองรอบใหม่           
เหมือนการชุมนุมของเส้ือเหลือง เส้ือแดง และ กปปส. ในอดีต หรือไม่ 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อการชุมนุม เพ่ือเรียกร้องให้ส่งตัวทักษิณ ชินวัตร กลับเข้าเรือนจ า  
จะลุกลามจนน าไปสู่วิกฤตการณ์ทางการเมืองรอบใหม่ 

ร้อยละ 

จะไม่น าไปสู่วิกฤตกำรณ์ทำงกำรเมืองรอบใหม่แน่นอน 41.60 
จะน าไปสู่วิกฤตกำรณ์ทำงกำรเมืองรอบใหม่ แต่ไม่ใหญ่โตเหมือนในอดีต 41.30 
จะน าไปสู่วิกฤตกำรณ์ทำงกำรเมืองรอบใหม่เหมือนในอดีตแน่นอน 11.15 
เฉย ๆ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 5.95 

รวม 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 243 18.55 
ภำคเหนือ 236 18.01 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 438 33.44 
ภำคใต ้ 180 13.74 
ภำคตะวนัออก 101 7.71 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 169 12.90 
26-35 ปี 233 17.79 
36-45 ปี 248 18.93 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 311 23.74 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที่ 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,255 95.80 
อิสลำม 44 3.36 
คริสต ์และศำสนำอืน่ ๆ  11 0.84 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 456 34.81 
สมรส 820 62.59 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 34 2.60 

รวม 1,310 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

 
ตารางที่ 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 336 25.65 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 471 35.95 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 101 7.71 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 354 27.02 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 48 3.67 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 116 8.86 
พนกังำนเอกชน 229 17.48 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 268 20.46 
เกษตรกร/ประมง 160 12.21 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 222 16.95 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 256 19.54 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 59 4.50 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 284 21.68 
ไม่เกิน 10,000 บำท 298 22.75 
10,001-20,000 บำท 376 28.70 
20,001-30,000 บำท 144 10.99 
30,001-40,000 บำท 51 3.89 
40,001 บำทขึ้นไป 53 4.05 
ไม่ระบ ุ 104 7.94 

รวม 1,310 100.00 
 

 
 

 
 


